Lampoopin paasaannot

e Kappaleen tai systeemin sisaenergia voi muuttua systeemin tehdyn
tyon W, tai systeemin tuodun lammon Q seurauksena.

e [dmpbopin 1. pddsddnto: Systeemin sisaenergian muutos AU on
systeemin ja ympariston valilla lampona siirtyneen energian ja tehdyn
tyon summa: AU =Q + W

- Q > 0, kun systeemiin siirtyy energiaa (lamp06a)

- 0 < 0, kun systeemista siirtyy energiaa ymparistoon

- W > 0, kun systeemiin tehdaan tyota (esim. puristetaan sailiota kokoon)

- W < 0, kun systeemi tekee tyota (esim. kaasu laajenee ja liikuttaa mantaa)

e |Laajenevan kaasun tekema tyd voidaan laskea kaavalla W = pAV,
missa p on kaasun paine ja AV on tilavuuden kasvu (ks. 169).



Lampdopin 1. paasaantd on kaytanndssa energian sailymislain laajennus,
joka huomioi myos systeemin sisaenergian.

Ldmpébopin 2. pddsddnto puolestaan maadraa prosessien suunnan.

Saannon mukaan lampao siirtyy itsestaan vain korkeammasta
lampotilasta matalampaan.

Tama periaate voidaan yleistaa kasitteen entropia avulla, joka on
systeemin epajarjestyksen maaraa kuvaava suure.

Lampdopin 2. paasaannon mukaan suljetun systeemin kokonaisentropia
kasvaa

— Epajarjestys kasvu on tilastollinen tosiasia, koska epajarjestyksessa olevia tiloja on
valtavasti enemman kuin jarjestaytyneita tiloja.

— Esim. variaine sekoittuu lasimaljassa. Sekoittunut vari ei voi itsestaan keraantya
kokoon.



